

编者按:在我区建设全国文明城市的关键时期,各级各部门加强管理,建立长效机制,坚决整改一些不文明行为。社区工作人员、城管、辅警、老党员和网格员等纷纷参与到文明城市建设工作中,以实际行动带动他人告别不文明行为,说文明话、办文明事、做文明人。

# 把文明城市建设工作做深、做细、做好

## 西城街道: 设立“找茬奖”,练好“绣花功”

西城街道围绕文明城市创建,调动党员干部和志愿者积极性,设立“找茬奖”,练好“绣花功”,达到“四样效果”。

“战时”“平时”一个样。驻村(社区)党员干部下沉,以村(社区)网格为单位,每天到网格巡查,发现问题立即整改。针对“战时”扣分点、失分处深刻反思,查漏补缺。北门社区网格员坚持每天上午一小时,下午一小时巡查,发现问题立行立改。仓房小区章阿姨说:“我每天买菜都看到他们身影。现在楼道内堵着的电瓶车没有了,楼梯的狗屎烟头也不见了。”

“下查”“上查”不一样。“下查”即自查自纠;“上查”即上级来测评考核。驻村(社区)干部、物管员上下联动,开展交叉式检查,专门设立“找茬奖”,根据问题大小进行评议和奖励。文明城市建设测评、城市长效管理考核设立“流动红旗”。谭连平是北园社区找茬员,每天上午八点到金禧园、紫金园小区巡查一

遍。他说,“把发现的问题记下来并反馈给社区,社区督促物业公司整改。”

“评分”“评价”像个样。“评分”即由上级组织的对街道和各村(社区)巡查、测评、考核打分;“评价”即群众满意度调查或上级领导点评。“常抓”,即经常抓、抓经常,把功夫下在平时;“常新”即开动脑筋、创新思路,在节庆文体活动与吸引居民参与支持文明创建和物业管理上求突破,在制定完善村(居)规民约与引导居民养成文明习惯上动真格。春风社区推出“志愿服务积分兑换”志愿活动,把志愿者服务时间存进“时间银行”,每年可兑换实物或服务时长。

“上下”“内外”大变样。“对标”即各村(社区)、物业企业及项目部对照先进标杆找差距、对照上级标准抓落实,把文明城市建设和城市长效管理抓细抓实;“对表”即对照相关考核内容和评分标准逐项对照,以“绣花功”查漏洞、补短板、抓整改,确保街道“上下”、村庄(小区)“内外”考核有进位、面貌大变样。68岁的

顾政芳说现在市民素质都提高了,小区乱扔垃圾、随地吐痰和遛狗不牵绳的少了,这是文明城市创建的结果。

## 东城街道: 加强长效管理 决胜总评年

在前段时间的文明城市建设督查中,东城街道辖区内存在一些不文明现象,目前已基本整改到位。

记者在回访中发现,徐塘新村、左邻右里、金水湾三个小区的杂物乱堆放问题已经整改到位。金河花园12幢丙单元宣传栏张贴的小广告已经清理干净,20幢乙单元楼道内乱堆放的杂物也已清理到位。

金河花园小区金盛物业项目负责人施建莲说,针对上次通报的不文明现象,他们立即整改到位,并以此进行彻底排查,杜绝此类现象再发生。平时物业都是划分区域给保洁、保安,责任到人,并且跟他们的工资考核挂钩,有奖有罚,保持长效。

## 区城管局: 积极整改问题 攻克整治难点

区城管局积极整改督查中发现的问题,并做好长效管理,攻克整治难点。

通报指出,华城路王朝大酒店门口慢车道上有垃圾。记者在回访中看到,路面卫生环境已有明显改善。区城管局相关人员介绍,该路段车流量较大,容易存在随意丢弃垃圾的现象。对此,他们将加大清扫的频次。

区城管局要求沿街店铺自觉履行市容环卫责任区制度,引导店铺门前非机动车规范停与此同时,他们还加大了非机动车停车位的划线力度,仅上半年就在城区增划非机动车停车位1.8万米,近期还计划增划3.8万米,为非机动车停放创造较好的硬件条件。

同时,他们成立了东城、西城两个拖车组,对不按规定停放的非机动车,且驾驶人不在现场或经指出后拒不改正的,按相关法律规定,对违停车辆实施拖移。

## 华胜社区: 志愿服务为文明城市添彩

金江苑一村是建成十余年的安置小区,电动车充电设施场所尚未完善,少数居民出于方便,把长长的充电线从高楼悬挂下来,不仅影响小区美观,还存在安全隐患。记者采访当天,志愿者与社区城管、民警正对一处“飞线”充电不文明的行为进行劝说整改。

东城街道华胜社区城管队员唐冰阳说,以前小区飞线充电情况较多,存在安全隐患,他们联合社区、物业,一起对飞线充电进行整治。社区也将为大家准备安全、方便的公共充电场所,方便居民安全方便充电。

丰田路是华胜社区党建一条街,夕阳红党支部老党员周正寿这些天带着老党员同志们给沿街商铺不文明现象找起了茬。这支夕阳红党支部队伍共有15名老党员,年龄都在60周岁以上。他们每天三人组成一支“找茬”小队,义务做起文明城市志愿服务工作。

蒋建君 李鹏宇 王旭晨 吴臻昱

## 移动CT检查车动起来,老百姓笑起来



本报讯 “最近我总感觉头昏,没力气。今年因为新冠疫情,进城看病还要预约。现在,中医医院CT检查车都开到家门口了。所以,今天我做个全身检查。省得往城里跑,还能报销,太方便了!”陈大妈一脸喜悦地说。

据了解,陈大妈一共做了头颅、颈椎和胸部三个部位的CT检查,除去农村合作医疗报销的费用,优惠了好几百元。

9月22日上午7点半,水北卫生院的放射科窗口,已有一群人在等待。陈大妈就是其中的一员。当医务人员将厚厚的一沓CT检查报告单及摄片送过去的时候,水北卫生院放射科的贡新忠接过去根据姓名发放检查报告;另一位工作人员,引导着患者来到移动CT检查车前开始有序地进行CT检查。

区中医医院影像科技师李丽将患者安置好检查体位,在机器检查的空隙里将检查申请单

编号、拍照、登记后通过Pacs系统将CT扫描的影像资料一齐上传到中医医院影像诊断室等待影像医生读片诊断。

“每天平均有20多位检查者需要检查,昨天就有28位,明后天还将到儒林镇去体检。”李丽告诉记者。

近年来,区中医医院多项举措不断提升医疗服务能力,“移动CT车服务基层”就是其中的一项。自8月18日开始,中医医院就与乡镇卫生院合作开展移动CT检查车下乡服务,不仅为乡镇医院提供学科发展的技术支持还做好乡镇人员体检筛查工作。

此工作开展一个月来已为乡镇老百姓检查400多人次,检查部位700多个。移动CT检查车动起来,不仅节省了老百姓的交通成本和时间成本,还可以分流病人,缓解了上级医院的就诊压力。  
李云芳

## 北园社区:大力弘扬廉洁文化

本报讯 近日,常州市纪委、文化广电和旅游局联合开展“廉洁文化月”活动,由常州市文化馆芬芳越剧团排演的原创大型古装越剧《半山亭传奇》,在西城街道北园社区世纪联华广场举行。《半山亭传奇》以《宋史》以及历史上各类笔记中

对王安石零星事迹的记载为素材,演绎了王安石在常州担任知州期间清廉自守、勤政爱民、致力于修浚境内运河,留下遗迹半山亭的传奇故事。

戏曲表演吸引了百余名群众观看,并赢得在场观众的阵阵掌声。通过本

次文艺晚会,旨在扩大居民群众对廉政文化的认识,提升群众自身廉政文化水平,广泛传播廉政文化、倡导文化新风尚,同时也加强社区与居民群众的交流互动,大力弘扬廉政文化,弘扬社会新风气。  
徐文慧

## 中国(常州)德国中心:高质量国际合作园区展翅腾飞

(上接第一版)项目施工各方科学统筹,共克时艰,推动项目快速推进。9月4日,常州市长陈金虎在调研中国(常州)德国中心建设情况时,对项目建设表示了肯定。

2020中国常州科技经贸洽谈会的开幕已经进入倒计时,常州经贸联络洽谈会金坛专场活动目前正在紧锣密鼓准备中,开园系列活动方案已经全部确定。开园系列活动包括开园启动仪式、项目签约仪式、外企入驻仪式、项目开工仪式,还有首届德国啤酒节。这次活动,不仅仅是一次经济互动,更是一次文化互融。

2020 光伏新能源产业

发展金坛长荡湖峰会、2020生物技术和新医药产业发展金坛长荡湖峰会以及2020新能源汽车产业发展金坛茅山峰会即将举办,这些活动围绕金坛“三新一特”产业,有重点、有亮点,将全面展示金坛产业特点、产业发展方向。

2020中国常州科技经贸洽谈会开幕当天,在中国(常州)德国中心交流中心展厅将展出“合作共赢”、“智同道合”、“合作园区”、“产业成果”和“未来已来”五大板块内容。在产业成果区,参展的企业有113家,分为高端装备产业集群展区、新材料产业集群展区、汽车及核心零部件产业集群展区等五大展区,目前

布展工作即将完成。

2020中国常州科技经贸洽谈会主题为“开放合作育新机,携手共建明星城”,金坛专场活动是进一步展示金坛国际化发展成果,提升对外开放水平的一次机遇,也是金坛开源挖潜稳外贸、精准施策稳外资的一个举措。金坛主会场将聚焦“三新一特”产业积极备战,各项活动不仅内容丰富,而且特色明显,活动层次和质量都有了极大提升。尤其是在开园系列活动中,签约的项目体量大、准入门槛高,体现了金坛在面对前所未有的外部发展环境挑战下,始终坚持以高质量推动经济快速发展。

陈月乔